

SKUPNE NALOGE

Na zadnjih sejah predsedstva OK ZZB NOV so sprejeli več konkretnih nalog, ki čakajo čimprejšnjo realizacijo.

Obrambni načrt ZZB NOV občine Ljubljana-Šiška je bil sprejet. Ljubljana je v primeru neposredne vojne nevarnosti še posebej izpostavljena, zato moramo tudi v naši občini skrbeti za varnost občanov. Na podlagi sprejetega obrambnega načrta bi morali izdelati še podrobnejši program dela ZZB NOV o pogojih dela v vojni in na začasno zaselenem ozemlju, kakor tudi program dela o ravnanju v primeru elementarnih nesreč. Kaže, da bi v danem trenutku vodenje prevzele organizacije ZZB NOV v smislu sprejetega obrambnega načrta. Ti obrambni načrti ZZB NOV se vključujejo v obrambne načrte krajevnih skupnosti. Naloga krajevnih skupnosti je, da te načrte ažurirajo in dopolnjujejo in da borci aktivno delujejo v občini. Dragocene so namreč izkušnje borcev iz preteklosti, saj oni najbolje vedo, kaj je ljudski odpor in kaj družbena samozaščita.

Dva odlikovanca - borca

Plaketi ZZB NOV Jugoslavije sta pred kratkim dobila tudi dva naša občana in družbenopolitična delavca, in sicer sekretar predsedstva OK ZZB NOV Ljubljana-Šiška VINKO MIHELIČ in član predsedstva Krajevne organizacije ZZB NOV Šentvid SLAVKO TEKAVČIČ.

Čestitkam se pridružuje tudi uredništvo.

Naloga s področja zgodovinopisja iz časa NOV je na podlagi družbenega dogovora prevzela občinska konferenca SZDL in v nadaljnjem krajevnem konferenci SZDL pri krajevnih skupnosti. Seveda so pri tem organizacije ZB v prvi vrsti dolžne (in zainteresirane za to) sodelovati in pomagati, saj so na področju naše občine obstajale pred vojno in med vojno organizacije KP, SKOJ, AFŽ, mladinska organizacija, gospodarske komisije, partizanska tiskarna, rajonski in okrajni komiteji, VDV itd. Te podatke moramo začeti zbirati takoj, dokler so priče žive in ne prepušči tega dela času in ljudem, ki s predvojnimi revolucionarnimi gibanjem in NOV nimajo nikakršne zveze in bi lahko to obdobje komercialno izmaličili.

Potrebno je dobiti primerneга zgodovinarja, ki bi na temelju podatkov in dokumentacije zgodovinsko obdelal in opisal za nas tako pomemben zgodovinski čas. Zato bi bilo prav, da bi še do konca tega leta združenja borcev skupaj v sodelovanju s krajevnimi skupnostmi skušali pripraviti celotno gradivo za svoje področje, sami člani NOV pa bi lahko opisali — vsaj na kratko — svoje delovanje v času NOV. Novo formirani medvojni aktivni aktivisti oziroma bivši rajonski in okrajni odbori še živečih borcev v naši občini bi izdelali program dela in bi obenem ugotavljali, kaj še manjka od zbranega gradiva in arhiva. Odseleženim aktivistom iz naše občine bi na osnovi izdelanega seznama poslali vabilo za to sodelovanje, da bi tudi oni prispevali k celovitosti tega zgodovinskega materiala. Zato bi bilo treba te aktivne po krajevnih skupnostih čimprej ustanoviti. Čas bi že bil, da bi izdelali tudi album vseh spomenikov in obeležij NOV, ki so na področju naše občine, kakor tudi priročne knjižice za mladinske pohodne enote in sploh za mladino.

Naloga na področju razvijanja in negovanja revolucionarnih tradicij, ki so povezane s prireditvami na temo NOB, pri katerih so organizatorji organizacije ZZB NOV, na ostalih pa morajo borčevske organizacije vsekakor sodelovati.

Glede varstva spomenikov NOV in postavljanja novih obeležij v naši občini je dosti problemov, ki jih bo treba čimprej rešiti skupaj z Zavodom za spomeniško varstvo. Dosti spomenikov in obeležij je potrebno temeljito obnoviti, dosti pa je takšnih, ki jih bo treba zaradi rušenja hiš, prestavljanja cest po novem urbanističnem planu, prestavititi na dostojna mesta. Tako bo na primer Dermastjeva hiša v Skaručni, na kateri je spominska plošča, kmalu porušena. Zadnji čas bi tudi bil, da bi spomenik komandantu Francu Rozmanu-Stanetu, ki je sedaj shranjen, postavili na mesto, kjer stoji njegova stara rojstna hiša in jo ravno tako nameravajo podreti. Seveda pri tem naletimo na nujne administrativne postopke, kot so zemljiško-knjižni predpisi za zemljišča, postopek za pridobitev dovoljenja za postavitev novega spomenika — ki pa so, žal, velikokrat prepočasni.

Spomenike, ki so posvečeni spominu »neznanega borca«, bi bilo treba opremiti še z ostalimi podatki. Treba je raziskati in ugotoviti identiteto tega borca ali pa vsaj enoto ali brigado, kateri je ta borec pripadal.

V prihodnje bo izdelana klasifikacija spomenikov NOB na republiške, regijske, občinske in krajevne. Tako bo v skladu s tem postavilo spomenika, ki je bil klasificiran kot krajevni, financirala krajevna skupnost.

Glede ustanavljanja in organiziranja krajevnih praznikov je vsekakor treba imeti soglasje Sveta za razvijanje revolucionarnih tradicij pri OK SZDL Ljubljana-Šiška, saj mora imeti datum krajevnega praznika zgodovinsko podlago iz NOB, in praznik je potem treba tudi primerno praznovati — ne pa da se sprevrže v kramarsko veselico.

Zavedati se moramo, da je prenašanje revolucionarnih tradicij in ohranjanje spomenikov naše revolucije tudi pomemben prispevek našim prihodnjim rodovom.

Mario L. Vilhar



Praznik krajevnih skupnosti
Vižmarje-Brod

Vabljeni!

Krajanje krajevnih skupnosti Vižmarje-Brod bodo letos obletnico stavke tekstilnih delavcev, ki so jo sprejeli za svoj krajevni praznik, praznovali v soboto, dne 16. 9. 1978.

Ta dan bo slavnostna proslava ob 10. uri dopoldne pred osnovno šolo Ivana Novaka-Očka, na kateri bodo sodelovali učenci te šole, gojenci kadetske šole iz Tacna, pevski zbor Tekstila — TOZD Tkalnica Vižmarje, pevski zbor upokojencev iz Šentvida in drugi. V primeru slabega vremena bo proslava v prostorih šole.

Pred proslavo in po njej bodo organizirane razne kulturne in športne prireditve, prostovoljno gasilsko društvo pa bo poskrbelo tudi za prijetno razpoloženje in okrepčila.

Pridite v čim večjem številu na vse prireditve, zlasti pa na samo proslavo. Krajanje in krajanje krajevnih skupnosti Vižmarje-Brod: počistite svojo neposredno okolico in okrasite svoje stavbe s cvetjem in zastavami ter tako dajte svoj delež k lepšemu in prazničnejšemu izgledu naše okolice v dneh praznovanja!